



# ТАГИЛЬСКИЙ РАБОЧИЙ

№129 (23773)

Вторник, 16 июля 2013 года

Городская общественно-политическая газета  
Победитель фестивалей СМИ «Вся Россия»Выходит ежедневно,  
кроме воскресенья и понедельникаОснована в мае 1906 года  
Цена свободная

ИННОПРОМ-2013

## Нижний Тагил не остался незамеченным

С 11 по 14 июля в Екатеринбурге проходила главная промышленная выставка России ИННОПРОМ-2013. Ее посетили представители бизнеса, науки и политики более чем из 70 стран мира – Европы, Азии, Африки и Америки. Деловая программа включала в себя около 150 различных мероприятий. В целом, по оценкам организаторов, за четыре дня экспозицию увидели свыше 50 тысяч человек. Свои стенды представили Нижний Тагил как город комплексных инвестиционных программ и Уралвагонзавод.

«Глобальная промышленность – стратегия и риски» – так звучала главная тема ИННОПРОМ-2013. Весьма актуально, учитывая неблагоприятные экономические прогнозы и уже произошедшее ухудшение ситуации в некоторых отраслях. Участники форума обсудили основные тенденции развития мировой промышленности и возможности внедрения новых технологий для преодоления возникающих проблем.

В день открытия, как и год назад, ИННОПРОМ посетил председатель правительства Дмитрий Медведев. Премьер прилетел в Екатеринбург с опозданием, поэтому программу визита пришлось значительно сократить. Он пообщался с представителями бизнес-сообщества и провел встречу с губернатором Сверд-

ловской области Евгением Куйвашевым, где речь шла о реализации крупных проектов на Урале. Председатель правительства выразил надежду, что Екатеринбург победит в борьбе за право проведения всемирной выставки ЭКСПО-2020. Кстати, о возможном ЭКСПО упоминали логотипы, размещенные буквально повсюду. Организаторы, не побоявшись «сглазить», вывесили плакат: «Сегодня – ИННОПРОМ-2013, завтра – ЭКСПО-2020». Из-за цейтнота экспозицию Дмитрий Медведев так и не увидел.

Вообще, посмотреть было на что даже людям, далеким от проблем промышленности и экономики. Свои новинки представили компании, работающие в самых разных направлениях. Не удивительно, что в трех огромных павильонах по-



Глава города Сергей Носов и бывший премьер-министр Франции Доминик де Вильпен.



Стенд Нижнего Тагила. ФОТО ИЛЬИ КОЛОСОВА.

сетители бродили часами. Многие фирмы подошли к оформлению своих экспозиций творчески, их стенды выделялись из общего ряда яркими красками и необычным дизайном. Кому не хватало наглядности, завлекли речевками, массовками, конкурсами и даже бесплатными конфетами.

Экспозиция Нижнего Тагила выглядела строго и стильно. Никакой помпезности, ничего лишнего, максимум видео и печатной информации о городе и приоритетных проектах его развития. Самых важных гостей встречал мэр Сергей Носов. Кроме того, он принял участие в конференции «Модернизация городской и промышленной инфраструктуры». В своем выступлении Сергей Константинович, в частности, отметил, что можно эффективно управлять не только частными, но и муниципальными структурами, все зависит от менеджмента.

– На ИННОПРОМЕ интересно обменяться мнениями, узнать что-то новое, – подчеркнул глава города.

– И пусть не каждая встреча перерастает в конкретные проекты, но количество со временем всегда переходит в качество. К примеру, здесь прошли предварительные переговоры с руководителями французской компании Veolia Environnement, с которой у нас серьезные намерения сотрудничать в области ЖКХ.

Французскую делегацию возглавлял бывший премьер-министр Доминик де Вильпен. Приехал в Екатеринбург и председатель совета директоров Veolia Environnement Энтони Фредо. Эта корпорация – единственная в мире компания, предоставляющая комплексные экологические услуги. Veolia Water – мировой лидер в сфере водоснабжения и водоотведения, Veolia Environment Services занимает второе место по переработке отходов, а энергетическая компания Dalkia и Veolia Transport, оказывающая услуги общественного транспорта, являются лидерами на европейском рынке.

▶ 02 стр.



### В стране и мире

#### ● В пятерке мировых лидеров

Россия вышла на пятое место в рейтинге крупнейших экономик мира Всемирного банка.

По данным международного финансового института, ВВП России в 2012 году составил 3,38 триллиона долларов, что больше, чем у Германии (3,307 триллиона). Первое место в рейтинге заняли США (15,684 триллиона долларов), на втором Китай (12,674 триллиона). Еще две азиатские страны, Индия и Япония, расположились на третьем и четвертом местах (4,793 и 4,49 триллиона соответственно). Данный рейтинг дает несколько другие результаты по сравнению с официальной статистикой, где РФ занимает лишь восьмое место, пропуская вперед Германию, Великобританию, Францию и Бразилию, но обходя Индию. Дело в том, что Всемирный банк подсчитал объемы экономики разных стран с учетом реальной покупательной способности валют.

#### ● Футболки от УВЗ

Производитель танков и вагонов Уралвагонзавод будет выпускать одежду и обувь под своим брендом.

Об этом пишет газета «Коммерсантъ» со ссылкой на заместителя генерального директора компании Алексея Жарича. По его словам, УВЗ будет продавать под своим брендом мужскую, женскую и детскую одежду. В первую очередь, речь идет об уличной одежде – такой, как толстовки, футболки, куртки и ботинки для активного отдыха. Завод планирует открыть три шоу-рума в Нижнем Тагиле. Одежду будут шить в Китае, в производстве также примут участие несколько российских партнеров. Цена плащей не превысит трех тысяч рублей, а футболок – 300 рублей. Инвестиции в УВЗ оценивают в 20 миллионов рублей. События издания добавил, что проект будет презентован на российской выставке вооружения в Нижнем Тагиле в сентябре. Продажа одежды и сувениров под собственным брендом традиционно приносит хорошую прибыль производителям военной и спортивной техники, таким как Caterpillar, JCB и Boeing.

#### ● Подал прошение об отставке

Глава Рособнадзора Иван Муравьев в ближайшее время покинет свой пост, пишет газета «Коммерсантъ».

Эксперты, опрошенные изданием, связывают отставку главы Рособнадзора с громким скандалом, сопровождавшим кампанию по сдаче ЕГЭ в 2013 году.

#### ● Что еще знает Сноуден?

В распоряжении Эдварда Сноудена находятся важные секретные документы, содержащие подробные сведения об устройстве и работе Агентства национальной безопасности США (АНБ).

Об этом сообщает Associated Press со ссылкой на заявление журналиста The Guardian Гленна Гринголда, близкого к Сноудену. По словам Гринголда, Сноуден обладает фотокопиями «очень важных» документов, подробно описывающих структуру и методы работы американских спецслужб. Эти фотокопии, добавил журналист, Сноуден сделал, чтобы иметь на руках доказательства тех сведений, которые он распространял. Гринголд отметил, что сам Сноуден не хочет публиковать эти документы, так как «любой, кто их увидит, сможет проникнуть в систему слежения АНБ или даже воспроизвести ее». 12 июля Сноуден встретился с правозащитниками и рядом журналистов и сообщил, что пока не может улететь из Москвы, так как «некоторые страны Западной Европы и Соединенные Штаты Америки продемонстрировали желание действовать вне закона».

КСТАТИ. Член Королевской академии наук Швеции и профессор социологии университета Умео Стефан Сваллфорс направил в Норвежский нобелевский комитет письмо, в котором высказался за присвоение Нобелевской премии мира Эдварду Сноудену.

#### ● Конструктор оружия застрелил жену

В Подмосквие конструктор конструкторского бюро высокоточного оружия и аксессуаров задержан по подозрению в убийстве жены.

По версии следствия, 47-летний конструктор, будучи пьяным, застрелил свою 44-летнюю жену из пистолета.

#### ● В погоне за рекордом

Известный американский гонщик на мотоцикле Билл Уорнер погиб при попытке установить рекорд скорости.



44-летний Уорнер планировал на модифицированном мотоцикле Suzuki Hayabusa преодолеть скорость в 300 миль в час (482 километра в час). Уорнер должен был разогнаться до 300 миль в час на участке бывшей взлетно-посадочной полосы длиной в одну милю (1,6 километра). При скорости в 258 миль в час (415 км/ч) мотоцикл потерял управление. После аварии гонщик находился в сознании, однако спустя час и 15 минут скончался. В 2011 году Уорнер установил действующий рекорд скорости для обычных мотоциклов. На Suzuki Hayabusa он разогнался до 300 миль в час на участке бывшей ВПП длиной в 1,5 мили (2,4 километра).

По сообщениям Лента.Ру, РИА «Новости», РБК.

₽ 32,62 руб.

-2 коп.

€ 42,61 руб.

-5 коп.



4 607174 1170018 2 3 7 3



### Приоритетные проекты развития Нижнего Тагила

## Переделка – за свой счет

На первый план выходит приемка готовых объектов дорожного строительства, отметил на своем заседании в минувшую пятницу городской штаб.

Как сообщили исполнители контрактов, на наступившей неделе комиссия должна принять асфальтирование проспекта Строителей на участке от Театральной площади до кольца на проспекте Мира, полностью проспект Уральский, улицы Береговую-Ударную и Юности. Спрос будет самый строгий, предупредил глава города Сергей Носов. По результатам лабораторных исследований нового покрытия отличные результаты пока-

ли пробы с улицы Кулибина, а вот по пробам с улицы Окунева есть вопросы: их прочностные характеристики в норме, зато водонасыщение асфальта выше допустимых параметров.

Кстати, служба муниципального заказа уже выдала двум подрядчикам предписание снять асфальт, укладка которого велась в дождь. Переделывать эти участки им придется за свой счет.

Дожди вносят коррективы в графики исполнения до-

рожных работ. Но не меньше мешает организационная неразбериха во взаимодействии исполнителей контрактов с городскими службами. Строительная компания «Дельта», например, уже на десять дней выбилась из графика замены сетей – и только по причине долгого согласования необходимых земляных работ. Долго раскачиваются и трамвайчики: им предстоит выполнить рихтовку пути на плотине завода Куйбышева. Только после этого здесь начнется укладка бетонных плит и чистового слоя асфальта.

Д. НИКОЛОВ.

### в центре внимания

## Два миллиарда пришли на счета муниципалитета

Благодаря плодотворному взаимодействию полномочного представителя президента России в УрФО Игоря Холманских и главы Нижнего Тагила Сергея Носова в муниципальном образовании началось масштабная реализация приоритетных проектов, о которых шла речь на встрече жителей города с президентом России.

Вчера, в 12.44, перевод средств на развитие социальной и инженерной инфраструктуры Нижнего Тагила был завершен. Все деньги находятся на счетах муниципалитета.

Два миллиарда рублей в 2013 году будут распределены по семи программам. Среди них: «Тагильский трамвай», «Замена лифтов», «Светлый город», «Чистый город», «Безопасный город», «Теплый город» и «Дорожно-строительная техника и ремонт дорог».

457,6 млн. руб. направят на реализацию программы «Тагильский трамвай». Эти средства пойдут на приобретение трамвайных вагонов, капитальный ремонт тяговых подстанций, ремонт трам-

важных путей и контактной сети. За 316,2 млн. руб. в городе заменят на новые 214 лифтов. Капитальный ремонт «под ключ» линий уличного освещения и архитектурно-художественной подсветки зданий предполагает затраты в размере 192,9 млн. руб. По программе «Чистый город» предстоит выполнить работы по озеленению части улиц, реконструкции Театрального сквера и Площади Славы по проспекту Дзержинского. На эти цели выделено 371,9 млн. руб.

На реализацию проекта «Безопасный город» пойдут 197 млн. руб. На закупку техники для коммунальщиков выделено 105 млн. руб., еще почти 184 млн. руб. допол-



Заходите на сайт (16+)

www.tagilka.ru

Подпишись на «ТР» с любого месяца!

реконструкция спуска к набережной

# До основания, а затем...

Полным ходом идет реконструкция спуска от Театральной площади к набережной Тагильского пруда. Работа кипит без выходных и почти без перерывов с 8 утра до 11 вечера. Сроки очень сжатые, объект должен быть готов к 25 сентября, поэтому терять время нельзя: надо успевать, пока благоволят капризная уральская погода. Как нас заверил один из бригадиров, пока отставания от графика нет.



Вот так сейчас выглядит спуск к набережной.

Корреспонденты «ТР» на минувшей неделе убедились: сделано уже немало. Полностью демонтированы плиты на самом спуске и у фонтана «Каменный цветок», рабочие устанавливают опалубку, чтобы в ближайшее время приступить к бетонированию. Сверху, на площади 12 тысяч квадратных метров, будут уложены тротуарный камень и гранит.

До основания разобран фонтан, ведется ремонт сетей, полностью вывезено старое насосное оборудование. Новое установят только после того, как реконструкция будет завершена. С огромным трудом с помощью крана убрали из чаши «каменный цветок», который на самом деле выполнен из нержавеющей стали и весит несколько тонн.

В верхней части сквера строятся еще два фонтана, они тоже будут светомузыкальными. Строители от казались раскрыть нам все секреты проекта: говорят, пусть будет приятный сюрприз для тагильчан.

Многие читатели «ТР» интересовались, восстановят ли общественные туалеты. Ответ положительный. Вскоре строители возьмутся за демонтаж плит покрытия боковой лестницы, которая проходит вдоль дома №66 по улице Горошниковой. К слову, несколько жильцов обратились в редакцию с жалобами на постоянные грохот и пыль. Строители нас заверили, что стараются соблюдать так называемые часы тишины, но работа на столь серьезном объекте не может быть стерильной и бесшумной. Придется потерпеть еще немного, на следующем этапе реконструкции подобных неудобств испытывать не придется. Зато уже в конце сентября великолепному виду из окна будут по хорошему завидовать все знакомые!

Татьяна ШАРЫГИНА.  
ФОТО АВТОРА.



Реконструкция чаши фонтана «Каменный цветок».

ИННОПРОМ-2013

## Нижний Тагил не остался незамеченным

01 стр.

Первый заместитель руководителя администрации губернатора Свердловской области Алексей Багаряков высоко оценил стенд Нижнего Тагила. По его словам, по сравнению с прошлым годом сделан большой шаг вперед:

- Очень привлекает присутствие главы города Сергея Носова, который сам рассказывает о перспективах развития Нижнего Тагила. Для потенциальных партнеров и инвесторов это очень важно.

Технический директор компании UCP Chemical Йорг Талбирски, который принимает активное участие в реализации проекта «Химический парк «Тагил», увлеченно листал красочную книгу о нашем городе. Впервые он приехал в Тагил в 1997 году, когда началось сотрудничество с Уралхимпластом, а теперь, уверяет, город не узнать.

- Я сам родом из небольшого городка около Дюссельдорфа, где развивают металлургию, поэтому понимаю, как сложно придать промышленному городу привлекательный облик, - сказал господин Талбирски. - Руководству Нижнего Тагила это удалось, город очень быстро изменился к лучшему. К тому же, у



Йорг Талбирски.  
фото ильи колесова.

него богатая история, прекрасные исторические здания и музеи, а вокруг замечательная природа. Есть все для привлечения туристов. Химический парк «Тагил» тоже очень важный международный проект, он будет способствовать дальнейшему развитию города. Мы уже привлекли в совместные предприятия компании

из-за рубежа, например - глобальных игроков на химическом рынке из США и Германии. К тому же, мы ведем большую работу по экологической безопасности. Это будет один из самых безопасных заводов не только в России, но и в Европе.

У тагильского стенда постоянно выстраивалась очередь журналистов, желающих взять интервью у главы города. Помимо традиционно высокого в последнее время интереса к жизни Нижнего Тагила 12 июля был особый повод: исполнился год с тех пор, как Сергей Носов вернулся в Свердловскую область и занял пост вице-губернатора.

- Год пролетел очень быстро, и говорить о конкретных результатах, наверное, еще рано, - отметил Сергей Константинович. - Первые итоги можно будет подводить только через два-три месяца. Главное, я почувствовал, что началось движение вперед. Сейчас основная задача - чтобы оно не остановилось, чтобы мы наращивали темпы. Я считаю, все проекты, намеченные на 2013 год, воплотить в жизнь. У меня нет в этом сомнений, хотя пока сложно, ведь начали двигаться после длительного перерыва: раскрывать маховик очень тяжело, идет со скрипом. В следующем году будет легче.

Стенд Уралвагонзавода находился в непосредственной близости от городского. Научно-производственная корпорация вновь выступила официальным партнером форума и представила самую большую экспозицию. Более того, только УВЗ демонстрировал в закрытом павильоне крупный натуральный образец продукции - многофункциональный транспортный модуль ТМВ-2. Это альтернатива маневровому тепловозу.

- Мы привезли в Екатеринбург уже реализованный инновационный проект, - рассказал заместитель генерального директора НПК Уралвагонзавод Алексей Жарич. - ТМВ-2 заинтересовал заместителя председателя правительства Аркадия Дворковича, он увез с собой информационные материалы. Состоялись переговоры с послами нескольких латиноамериканских стран, кстати, это была их инициатива. На прошлом ИННОПРО-Ме мы подписали соглашение с компанией Bombardier, а затем выиграли тендер в Москве на производство 120 трамваев общей стоимостью 8,5 миллиарда рублей. Конечно, каждый год такого не бывает, но в любом случае участие в мероприятиях международного уровня для каждого предприятия престижно.

Татьяна ШАРЫГИНА.

конференция

## Серьезный экзамен для города

В минувший четверг в общественно-политическом центре прошла XXV внеочередная конференция нижегородского местного отделения партии «Единая Россия».

Разговор шел о реализации партийных и социальных проектов в городе.

По словам секретаря политсовета нижегородского местного отделения партии «Единая Россия» Александра Маслова, на сегодняшний день в России реализуется 43 федеральных и более 400 региональных партийных проектов. Улучшения, происходящие в стране, заметны и в Нижнем Тагиле. Бюджет города наконец-то достиг 11,5 млрд. рублей и вырос практически в два раза по сравнению с прошлым годом, в чем существенная заслуга мэра Сергея Носова. Муниципалитету оказываются поддержка на самом высоком уровне - со стороны президента.

О партийном проекте «Городские дороги» рассказал

депутат гордумы Андрей Галахов:

- На сегодняшний день отставание подрядчиков от графика идет примерно на семь суток. В некоторых случаях из-за того, что вовремя не оказалось необходимых материалов, в других - из-за необходимости проведения согласований. До окончания работ осталось 2,5 месяца, и тот высокий темп, который был взят, покажет эффективность действующих в ремонте дорог предприятий.

О не менее важном партийном проекте «Народный контроль» рассказал депутат гордумы Вячеслав Горячкин:

- Те огромные средства, которые поступают в город, стали не только рукой помощи, но и серьезным экзаменом для системы местного самоуправления. Народный

контроль начал свою работу с 17 июня 2013 года. Согласно задумке, контролером должен был стать каждый житель города. В СМИ были размещены наши контактные данные, куда любой тагильчанин может направить свои замечания. Мы получили массу обращений по состоянию дорог и внутриквартальных проездах. Многие из них стали поводом для принятия мер.

На конференции прозвучал доклад о партийном проекте «Россия важен каждый ребенок». По окончании заседания были выбраны делегаты на XXV внеочередную конференцию Свердловского регионального отделения партии «Единая Россия», в числе которых мэр Нижнего Тагила Сергей Носов, лидер местного отделения партии Александр Маслов, управлющий Горнозаводским округом Михаил Ершов, ряд депутатов-единороссов и другие. Владимир ПАХОМЕНКО.

водоснабжение

## Две аварии в районе ТЦ «Кит»

В минувшую пятницу, в 14 часов, на питьевом водоводе диаметром 1 000 миллиметров в районе торгового центра «Кит» произошла авария. Из-за этого была приостановлена подача холодной воды потребителям Гальяно-Горбуновского жилого массива.

На месте происшествия побывал глава города, который взял работы по ликвидации повреждения под личный контроль. Для обеспечения безопасности людей в районе были временно снижены параметры горячего водоснабжения. К устранению аварии приступили работники ООО «Водоканал-НТ». Была оперативно поднята необходимая техника, чтобы локализовать утечку и установить причину случившегося. В это время неоднократно по разным адресам был организован подвоз питьевой воды, чтобы жители ГТМ могли сделать хотя бы небольшой запас.

Работы по ликвидации аварии продолжались до 23 часов 13 июля. К часу дня воскресенье положение было нормализовано и принято решение закапывать траншею. Но буквально через три часа в том же месте произошел еще один порыв водовода. И началась новая серия работ, почти один в один повторявшая пройденное.

В понедельник водоснабжение жилфонда и учреждений соцкультбыта ГТМ было восстановлено.

Н. МИХАЙЛОВА.



## Уральская панорама

### Новые лауреаты премии Черепановых

Традиция чествования талантливых инженеров Свердловской области на площадках ИННОПРОМа продолжена в этом году. Губернатор Евгений Куйвашев 12 июля вручил уральцам одну из самых престижных наград - премию и медали имени Черепановых.

В этом году традиционно обладателями премии стали 15 человек. Так, награду получили сотрудники ФКП «Нижегородский институт испытаний металлов». Начальник лаборатории, главный конструктор предприятия Виктор Бородин отмечен за разработку микропроцессорных устройств, систем регистрации и обработки данных для полигонных измерительных комплексов. Он принял участие в разработке 40 приборов. Ведущий инженер-конструктор - начальник лаборатории оптико-электронных приборов ФКП НТИИМ Анатолий Барышев получил награду за создание и развитие полигонного приборостроения артиллерийской и боеприпасной отрасли. Сергей Трапезников - начальник производственного отдела по эксплуатации магистральных газопроводов ООО «Газпром трансгаз Екатеринбург» - отмечен за внедрение новых технологий и высокоэффективного оборудования на предприятии. Кроме того, Евгений Куйвашев вручил две медали Че-

репановых. Одну из них получил президент УрФУ, председатель Общественной палаты Станислав Набойченко.

### Леса не горят

Лесные пожары в Свердловской области пошли на спад, по данным на утро понедельника, на территории региона не зарегистрировано ни одного действующего лесного пожара.

С начала пожароопасного сезона потушено 400 лесных пожаров, которые прошли площадь 1 тыс. 823 га. В прошлом году площадь, пройденная лесными пожарами к этому времени, составляла более 4 тыс. 100 га.

По данным департамента лесного хозяйства Свердловской области, в начале месяца в день возникало в среднем по шесть пожаров, к середине месяца сейчас этот показатель снижен вдвое. Этому способствовало не только пришедшая на Урал прохладная погода, но и активный мониторинг территории, осуществляемой специализированными учреждениями по тушению лесных пожаров «Уральской авиабазой».

### В Перми начали торговать воздухом

В Перми кроме традиционных магнитов и календарей с изображением городских соборов и красных цветочков теперь можно купить воздух Прикамья, передает корреспондент агентства ЕАН. В одном из парков

появились в продаже сувениры «Воздух Перми».

Подарок представляет собой консервную банку размером 38х76 миллиметров, на этикетке - облака и культурные достопримечательности города. Как сообщили агентству ЕАН в пермской компании, которая занимается изготовлением сувениров по питерской франшизе, на банке указан состав воздуха: подарочный «набор» собрался на центральных улицах города, в парке имени Горького, на набережной реки Камы и в архитектурно-этнографическом музее под открытым небом «Холлока» (40 километров от Перми). Срок годности консервированного воздуха - 100 лет. Цена - 300 рублей. Питерская компания, организовавшая производство необычных сувениров, на сегодняшний день выпускает подобные банки с воздухом Москвы, Санкт-Петербурга, Липецка, Нижнего Новгорода, Сочи, а также Юргы, Алтая, Байкала, Анапы и Геленджика.

### Теплая погода вернется

К среде, 17 июля, температура воздуха в Свердловской области повысится до 25 градусов, сообщили агентству ЕАН в пресс-службе уральского облгидрометцентра.

Таким образом, к 17-18 июля температура достигнет нормы. Но под влиянием близкого циклона сохранится неустойчивая погода с кратковременными дождями.

По сообщениям департамента информполитики губернатора, управления пресс-службы и информации правительства Свердловской области, ЕАН.



